

畜牧管奶源、质监管加工、食药部门管检查……

# 济宁鲜奶吧有了“管家”



▶工作人员正在检测乳制品中的大肠杆菌项目。  
李倩 摄

本报济宁12月12日讯(记者 李倩) 原来缺乏监管的“鲜奶吧”，终于有了管家。12日，记者从济宁市食安办获悉，济宁市出台了具体的鲜奶吧监管管理办法，明确了各部的监管职能和鲜奶吧开办程序。下一步，还将通过专项清理整顿行动，确保百姓喝上安全、健康的鲜奶。

“牧场直供”、“现场自酿”……提起鲜奶吧，很多人对这些字眼并不陌生。为求一个“鲜”字，很多市民拿着奶瓶去订奶，而鲜奶吧也在城区遍地开花。济宁市食安办相关负责人告诉记者，鲜奶吧作为一种新兴业态，进入市场后受到市民欢迎，但在监管上存在职责不明确、无序经营、无证经营等问题。

题，食品安全隐患较大。

“鲜奶吧是个新兴事物，奶源从牧场到奶吧，也涉及食品生产、价格和销售三个环节，涉及多个部门，具体如何管理，目前省里也没有先例可以依循。我们与各部多次协调后，才摸索形成了目前的管理措施。”食安办负责人表示，今后将加强鲜奶吧奶源、加工过程、经营资质的监管，并由食药部门负责日常监督管理，定期对其产品“抽检”。

据了解，鲜奶吧的监管也根据所涉及的环节，由不同部门进行管理。奶源监管由畜牧部门负责，对奶源直供单位(奶站、牧场)进行资格审查，严禁未取得供奶资格的单位向“鲜奶吧”供应生鲜乳，并加强奶牛养殖过程中投

入品使用、疫病监测与控制以及生鲜乳监测、运输等环节的监督管理，严防不符合食品安全标准的生鲜乳进入“鲜奶吧”；加工过程由质监部门负责，负责现场审核“鲜奶吧”设备设施、功能布局，规范从业人员执行操作规范，确保产品质量安全；对取得食品药品监管部门《餐饮服务审核意见书》的“鲜奶吧”，由工商核发营业执照。

此外，对于鲜奶吧的日常监督管理，由济宁市食品药品监管部门负责，强化对从业人员的健康检查，负责对“鲜奶吧”经营的产品定期抽检；会同工商、质监、畜牧兽医等部门，根据各自职责分工对现有的“鲜奶吧”进行全面审查。

相关链接>>

## 近期开展专项清理整顿 济宁鲜奶吧面临“体检”

据了解，近期各相关部门将根据职能开展清理排查，将符合开办条件的鲜奶吧及时纳入规范管理。对暂时不符合开办条件的，督促其停业整改；对经整改仍达不到开办条件的，坚决取缔。

同时，食安办要求，在清理整顿中发现存有安全隐患以及被依法查处和取缔的问题鲜奶吧，要及时通过媒体进行公示，向社会发布预警信息，引导公众安全消费。此外，还鼓励公众对鲜奶吧的安全状况进行举报投诉，及时查处各类违法经营行为。

此外，鲜奶吧开办者应向当地工商部门申请名称预先核准，然后向畜牧兽医部门申请备案，取得资质的奶源直供单位(奶站、牧场)。之后，再向质监部门提出审核设备设施、功能布局、质量控制制度的申请，由质监对符合条件的鲜奶吧出具《“鲜奶吧”加工条件审核意见书》。

随后，鲜奶吧开办者持工商、畜牧、质监部门出具的审核意见和相关材料，向食药部门提出餐饮服务审核申请，食药部门现场审核后对

符合条件的发放《核准备案通知书》。最后，就可持《餐饮服务审核意见书》向工商部门申请办理营业执照。

“近两年，城区鲜奶吧数量迅速增多，市民都很关注奶制品的质量问题。我们在济宁选取了4个县市区，随机采集了20个鲜奶吧的80份鲜奶和酸奶样本，目前产品的各项指标正在实验室分析。”济宁市疾控中心公共卫生科主任王连顺告诉记者，为了解全省“鲜奶吧”产品的质量安全状况，此次专项监测共抽取了10个市作为监测点，济宁也选取了中区、任城、曲阜、邹城4个县市区进行了监测。

据了解，此次鲜奶和酸奶样本的监测，除了抽检大肠菌群、金黄色葡萄球菌、沙门氏菌的含量外，还要分别检查鲜奶的蛋白质含量和酸奶中的苯甲酸、山梨酸含量，“鲜奶中的蛋白质含量有明确国标，通过这项检测可以了解奶源的情况，是不是存在用奶粉勾兑的行为。另外，苯甲酸、山梨酸作为添加剂，为了增加酸奶的口感，它的含量是否超标，也是检测项目之一。”

# 全新宝来今日上市 济宁众诚火热预售



今日(12月12日)一汽-大众全新宝来将正式上市，新车在外观内饰上进行了非常大的改进，回归家族式的新宝来在配置上同样有所调整，全系标配HHC坡道起步功能和ESP电子车身稳定系统，动力保持1.6L自然吸气和1.4T涡轮增压车型不变，根据不同共分8款车型，预计售价11-16万元。全新宝来官方指导价将在今日20:30左右与官方同步发布敬请关注。

尽管目前在售宝来仍有较好的销量表现，但为了更强有力占有市场，全新宝来把改款车型放在了外观、内饰和配置方面。外观设计上，全新宝来采用了大众最新家族前脸设计风格，“三道

杠”镀铬装饰中网看起来更协调，全新方正不规则的前大灯取代了旧款新眼形设计，与中网相融合后让整个前脸线条感更强，也更符合大众目前全新的设计风格。

全新宝来采用了新的中控台设计，高配车型内饰中布满了仿桃木装饰，并在一些功能键上增加了镀铬装饰，提升了车内的档次感。另外，全新三幅式方向盘基本沿用了高尔夫6和新速腾的设计，简化了多功能按键操作更方便。平底式仪表盘也改成了跟高尔夫6类似的筒形设计，更有运动感。

在配置上全新宝来也有一定提升，但根据官方配置信息来看，RNS315大屏多媒体系统为全系选装，欢迎贵宾到店品鉴！

一汽-大众 FAW-VOLKSWAGEN

中国长春 www.faw-vw.com www.englishcar.com.cn 客户关怀热线：4008-171-888



### 宝来超值版感恩季

3项金融礼遇祝您幸福升级

十年辉煌，只因您一路相伴，为答谢您的关注和支持，即日起至2012年12月31日购买宝来指定车型，可任选以下一项优惠业务。宝来超值版隆重推出，搭配不加价，同享优惠。

- 1、标准信贷购车宝来1.6L全系，最低首付40%，期限1年免息，1年以上低利息
- 2、首付比例不低80%，期限1年双免
- 3、任意品牌二手车置换宝来，最高4000元补贴

更多详情，敬请咨询一汽-大众当地特许经销商。



**BORA | 宝来**  
向上人生路

VW  
Das Auto.

济宁众诚汽车销售服务有限公司

销售热线：2881726

预约服务：3158970

服务热线：2255688

地址：济宁交运汽车城(车站西路18号)